

Анализ о работе по профилактике безопасности дорожного движения среди учащихся в МБОУ «СОШ №1» Чистопольского муниципального района за 2020-2021 учебный год

Профилактика безопасности дорожного движения является одной из приоритетных задач в деятельности педагогического коллектива МБОУ «СОШ № 1», включающая в себя следующие направления работы:

- работа с педагогическим коллективом
- работа с учащимися
- работа с родителями.

Основополагающими документами, регламентирующими деятельность педагогического коллектива в этом направлении, является Федеральный закон "О безопасности дорожного движения" от 10.12.1995 N 196-ФЗ, Постановление Правительства РФ от 23.10.1993 N 1090 (ред. от 31.12.2020) "О Правилах дорожного движения".

В начале учебного года был разработан план работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с рассмотрением на заседании методического объединения классных руководителей тематики классных часов по ПДД в соответствии с возрастными особенностями детей.

В план воспитательной работы класса каждым классным руководителем были включены разнообразные мероприятия по профилактике дорожного травматизма. При проведении таких мероприятий использовались разнообразные методы, приемы и формы проведения: лекции, беседы, встречи, КТД, тематические вечера, конкурсные программы.

На заседаниях ШМО классных руководителей, Советах профилактики, в течение года проводился анализ состояния работы по профилактике ДТП среди несовершеннолетних. Широко используется авторский проект «Зеленый огонек», разработанный руководителем отряда ЮИД Батуевой О.Л. и направленный на выработку практических навыков младших школьников по соблюдению правил дорожного движения через игровую деятельность.

При работе с учащимися особое внимание в течение года уделялось формированию культуры безопасного поведения на дорогах. С этой целью в сентябре 2020 г. проводится акция «Внимание: дети». Классными руководителями обеспечено проведение с учащимися 1-4 классов бесед на тему «Иду в школу», «Путь из школы и домой», «Я – пешеход», «Я – пассажир». Классные руководители первых классов провели классные часы «Мой безопасный маршрут» с разработкой собственных маршрутов безопасности «Дом-школа-дом», подготовленных совместно с родителями. Среди учащихся 5-11 классов включались самые различные мероприятия: игры, соревнования, конкурсы, викторины, практические занятия по правилам дорожного движения.

В течение учебного года в каждом классе проведен цикл классных часов, который предполагает взаимосвязанную цепочку мероприятий (беседы, игра, видео-урок и т.д., встреча со старшим инспектором ГИБДД

Филипповым С. В.), направленных на осознание ответственности при реализации функции участника дорожного движения.

Вопросы безопасности дорожного движения также освещались на организационных линейках (1 раз в четверть), перед каждым выходом детей на каникулы проводились инструктажи «Безопасные каникулы», еженедельно проводились «Минутки безопасности».

При организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма среди несовершеннолетних активно использовались интернет-ресурсы: сайт «Всероссийское сообщество отрядов ЮИД», портал по безопасности дорожного движения «Сакла», портал «Добрая дорога детства», также широко использовались школьные СМИ (школьный сайт, страница в социальной сети «Инстаграм», выпускались буклеты, памятки, материалы на информационных стендах в течение года систематически обновлялись).

В комплекс школьных мероприятий по изучению Правил дорожного движения включалась работа с родителями учащихся. Родительские собрания посетил старший инспектор ГАИ Филиппов С. В. Вопросы безопасного поведения учащихся на дорогах обсуждены на родительских собраниях во всех классах, с разработкой памяток по обучению детей безопасному поведению на дорогах, по правилам перевозки пассажиров.

Большую помощь при организации работы по формированию безопасного и правопослушного поведения учащихся на улицах, дорогах и в транспорте оказывают члены ЮИД «Клаксон». Силами членов отряда в течение года были проведены беседы в классах «Добрая дорога в школу и домой», организованы агитбригады в 1-4 классах – «Юный пешеход», «Юный велосипедист», организованы рейды по проверке светоотражающих элементов одежды у учащихся школы, акции, флешмобы при содействии начальника Чистопольского отделения ГБУ БДД С.Р. Сидоровой.

Члены отряда активно организуют и проводят акции среди населения города: осуществляют выход с агитбригадами и акциями в ДОУ, ГБУ «Чистопольский детский дом», коррекционную школу, ОО.

Отряд ЮИД «Клаксон» неоднократно был признан лучшим отрядом ЮИД на муниципальном и республиканском уровнях и результативную работу был поощрен отделом БДД комплектом автокласса, который широко используется на переменах среди учащихся младших классов.

Анализ статистики нарушений ПДД за 3 последних года показывает отсутствие случаев ДТП с участием учащихся школы. Но, к сожалению, случаи нарушения ПДД, особенно в летний период имеются. Так, в 2020 – 2021 уч.г. зафиксировано 2 случая. По каждому отдельному факту проведены индивидуальная работа с учащимися и их родителями, где законным представителям даны рекомендации об усилении контроля за несовершеннолетними.

Анализ подготовила
заместитель директора



Т.Н. Шестакова